



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

A XXXIX. Núm. 11.816

Lunes 28 de diciembre de 1936

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 4 Teléfono 11. Apartado 6.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 26 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Se rechazó un ataque enemigo en Corbalán, causándole muchas bajas.

6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañoneo sin importancia.

EJERCITO DEL SUR

Sigue la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones.

Igualmente se siguen cogiendo numerosos prisioneros de los llamados internacionales, huidos de los últimos combates, entre ellos un crecido número borrachos y después de cometer desmanes en los pueblos, que se habían quedado en un cortijo profundamente dormidos.

Salamanca, 26 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARTE DE AYER

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

El enemigo ha llevado a cabo varios ataques en los frentes de Aragón con tanques rusos grandes y pequeños, causándosele numerosísimas bajas, reaccionando ofensivamente nuestras tropas y obligándole a replegarse de sus bases de partida. Se le cogieron numerosos muertos.

En el sector de Calamocha se tomó al enemigo un oficial rojo prisionero, una ametralladora, un fusil ametrallador, una veintena de fusiles y varios muertos.

En Belchite también fueron apresados cuatro milicianos y se hicieron al enemigo muchos muertos.

En el sector de Teruel, cooperó en el ataque de las fuerzas rojas su aviación, que sufrió la pérdida de tres aparatos Potez.

6.ª División.—Ligero tiroteo de fusil y cañón, sin novedad.

7.ª División.—En el frente de Madrid el enemigo, después de un violento fuego de fusil y de cañón sobre las posiciones del vértice de Basurero, llevó a cabo un ataque sobre nuestras líneas. Fué duramente rechazado, dejando delante de nuestras trincheras 72 muertos, entre ellos un oficial. Reforzado con nuevas unidades, repitió el ataque, ocasionándosele de nuevo gran número de bajas, terminando la operación castigadísimo.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo la ocupación de Lopera, con escasa resistencia.

En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas en el día de hoy 26 soldados y 46 milicianos, que se hallan entusiasmados de la acogida generosa que han tenido por nuestra parte. Quéjense de las privaciones que sufrían y de la poca conciencia con que les sacrifican, deduciéndose de sus declaraciones la baja moral de las fuerzas rojas.

Son frecuentes las luchas entre ellos, como consecuencia de los saqueos llevados a cabo.

En Asturias, por ejemplo, se sabe que ha habido encuentros entre los partidos de Trabanco y Carrocera, donde se causaron mutuamente 30 bajas. En otro encuentro, frente a Aneo, se hicieron entre sí seis muertos y algunos heridos.

Salamanca, 27 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cuartel General del Generalísimo

Notas para la Prensa

Algunos periódicos extranjeros han publicado noticias del fusilamiento por los nacionales españoles al hijo de Largo Caballero. Desmentimos categóricamente tal noticia; el hijo de Largo Caballero vive y goza del mismo trato humano que los demás prisioneros en nuestro poder. No fué semejante el proceder de los rojos cuando fusilaron al hijo del glorioso defensor del Alcázar de Toledo, coronel Moscardó, porque éste se negó a rendirse.

VISADO POR LA CENSURA MILITAR

Impresión del día

Noticias no oficiales

En la mañana de hoy el enemigo ha atacado por el flanco derecho de

nuestras líneas, en el lugar llamado «El Basurero». El ataque ha sido rechazado y se han causado al enemigo 72 bajas vistas.

También esta mañana, durante la celebración de la misa, la artillería y la aviación enemigas han bombardea-

El último milagro de Santa Teresa

Con este título publica «Le Matin» llegado hoy a Avila, una crónica de su enviado especial, Leo Gerville, que vamos a dar a continuación por lo que tiene de emotiva y pintoresca. Dice así:

«Las murallas de Avila perfilan su línea maciza y almenada sobre un cielo oscuro en el que la claridad de la luna con ser muy fuerte no logra apagar las estrellas.

La colina rocosa en que se levanta esta masa fortificada cae al pie mismo de la piedra para ir a lo lejos a extenderse en una breve llanada y elevarse algo más allá hacia las laderas abruptas de las sierras cubiertas de nieve. El viento helado que viene de esas montañas pasa mas frío al correr en medio de esta luminosidad.

—Magnífico tiempo de nochebuena, ¿no? ¡Nochebuena! ¡Ay! Nochebuena en una España ensangrentada.

Mi amigo español y yo estamos acodados silenciosamente en el Rastro, en el mismo centro de este circo espléndido.

¡Nochebuena! En uno y en otro, nuestro pensamiento va en estos momentos hacia los que sufren. Va a los hombres entregados al sacrificio

va hacia las mujeres que, en Madrid sufren hambre y a las que un orden extraño somete a indecibles torturas, va hacia sus hijos que en esta noche divina para la infancia no habrán conocido más que los sobresaltos de los pesados camiones lanzados a toda velocidad sobre el camino único del destierro.

Ante nuestros ojos la luz temblorosa de la luna puebla de mil fantasmas las almenas de la ciudad. Mi amigo sigue con mirada temerosa, superstitiosa la evocación fantasmagórica.

—Observe usted;—me dice—aquí nada ha cambiado el decorado. Pongámonos, en este circo, en vez de esta claridad lunar, el sol de julio de 1103. En torno a la ciudad, los moros. Abdallah que los manda ha sabido que todos los hombres de Avila que no han sido diezmados por la epidemia combaten en Cuenca. La ocasión es única para tomar el inaccesible nido de águilas. En la ciudad donde gimen los inválidos, los niños y las mujeres, una de éstas, Jiména Blázquez, esposa del gobernador que lucha lejos, ha jurado salvar a los suyos del peligro que se aproxima y mientras las demás se lamentan, ella medita. Una mañana aparece vestida con la armadura de su marido. Sus hijas que la siguen, llevan también coraza y casco.

—Vestidos enseguida de guerreros—dice a las mujeres, que siguen su ejemplo.

Bien pronto, la pequeña guarnición femenina improvisada, puebla las almenas.

—Creía que habría más soldados en la guerra—exclama furioso, ante

do varias localidades próximas a Madrid, como de costumbre vienen haciendo desde hace días.

Nuestra aviación ha actuado eficazmente esta mañana, castigando las posiciones enemigas.

27 diciembre de 1936.

Intervención del judaísmo en la revolución mundial

Testimonio irrecusable encontrado en una sinagoga de Nador

Unos falangistas de Melilla encontraron en la sinagoga de Nador el discurso del rabino Reichhorn, pronunciado en Praga en 1869, ante la tumba del gran rabino Simeón-ben-Ihuda, y que constituye una verdadera profecía que se realiza:

Cada cien años, nosotros los sabios de Israel, tenemos la costumbre de reunirnos en Sanhedrin, a fin de examinar nuestros progresos hacia la dominación del mundo que Jeová nos ha prometido y nuestra conquista sobre la cristiandad enemiga.

Este año, reunidos ante la tumba de nuestro venerado Simeón-ben-Ihuda, podemos comprobar con firmeza que el siglo transcurrido nos ha aproximado a su fin y que éste será pronto alcanzado.

El oro ha sido y será siempre la potencia irresistible. Manejado por manos expertas, será siempre la palanca más útil para los que lo poseen, y objeto de envidia para los que no lo tienen. Con el oro se compran las conciencias más rebeldes, se fija el precio de todos los valores, de todos los productos, se acude a los empréstitos de los Estados que por ello quedan agradecidos.

Ya los principales Bancos, las bolsas del mundo entero, los créditos de todos los Gobiernos, están en nuestras manos.

Otra potencia es la prensa. Repitiendo sin cesar ciertas ideas, la prensa las admite al fin como verdades. El teatro rinde servicios análogos y en todas partes el teatro y la prensa obedecen a nuestra dirección.

Por elogio infatigable del régimen democrático, dividiremos a los cristianos en partidos políticos, destruiremos la unidad de una Nación, en la que sembraremos las discordias. Impotente, sufrirán la ley de nuestra banca, siempre unida y siempre devota a nuestra causa.

Empujaremos a los cristianos a guerras, explotando su orgullo y estupidez. Ellos se destrozarán y así podremos ocupar sus puestos.

En nombre de la justicia social y de la igualdad, parcelaremos las grandes propiedades, las que repartiremos a los campesinos que lo deseen, para cuya explotación serán nuestros deudores, pues la posesión de la tierra ha proporcionado siempre la influencia y el poder. Nuestros capitales nos harán los amos. Seremos a la vez los grandes propietarios y la posesión de la tierra nos asegurará el poder.

Esforcémonos en reemplazar la circulación del oro por el papel moneda; nuestras cajas absorberán el oro, y regulando el valor del papel seremos los dueños de todas las existencias.

Contamos entre nosotros con oradores capaces de levantar el entusiasmo y de persuadir a las masas; nos extenderemos por todos los pueblos para anunciarles los cambios que han de realizar la felicidad del género humano.

este espectáculo Abdallah, que torna grupos.

Peores peligros ha conocido Avila. Los ha conocido peores que las epidemias que a lo largo de los siglos ha sufrido. Su peligro más grave lo ha pasado en agosto último.

La columna Mangada

después de su salida de Madrid, había asolado toda la comarca de Navacerrero a Talavera de la Reina; había teñido de sangre las viñas que tapizan los primeros contrafuertes de la sierra.

San Martín de Valdeiglesias se había sometido al yugo del vencedor y los desfiladeros que le rodean no habían protegido a Cebreros del sanguinario castigo de Mangada.

Entonces los pueblecitos serranos habían huido. Pero no eran estos presa para Mangada, que miraba más lejos. El quería llegar a Avila, el nido de Águila.

¿Qué encerraban aquellas murallas espesas cuyas piedras apenas han desgastado los siglos? Al pie de la aventura Mangada dudaba aun.

De pronto, después de muchos días de investigaciones infructuosas, vió Mangada trepar pensosamente por las laderas a una mujer que se dirigía hacia el peñasco en que se celebraba el consejo.

—¿De donde vienes? anciana, la preguntó el general.

—De Avila, señor, donde reina nuestra buena Santa Teresa.

—¿Y qué has visto en Avila, abuela?

—Muchos hombres, muchos, con fusiles y máquinas infernales que causan la muerte. Están por todas partes; están detrás de todas las piedras de las murallas. Si es para conquistar

la ciudad para lo que vais allí, que Dios os proteja, que Dios os proteja.

V entonces, como en otros tiempos hizo Abdallah, el moro Mangada dió el orden de retirada.

—A Cebreros—ordenó—pero que antes, por sus informes, se dé algo a esta vieja bruja.

Mas a pesar de su carga pesada y la lentitud de su marcha, no se pudo encontrar en todo el día a la mujer que venía de Avila.

He aquí el último milagro de Santa Teresa. Así me lo han contado y así se verá, sin duda, escrito en siglos futuros en alguno de los bellos ventanales de su iglesia, encajada en los muros de la ciudad.

La intervención rusa en España preocupa a Inglaterra

PARIS.—Dice «Le Figaro» que hasta ahora, Inglaterra ha seguido estrictamente el principio de neutralidad porque le parecía la única política capaz de limitar los aspectos de la guerra española.

Hoy, en presencia del apoyo manifiesto que reciben los combatientes, juzga la cuestión de otro modo.

Desde el punto de vista realista, no considera la cuestión española estrictamente bajo el ángulo del «statu quo» en el Mediterráneo.

El peligro de la intervención rusa en la guerra española comienza a inquietarle de modo muy distinto y muy seriamente a Inglaterra. Esto es lo que se explica en los asuntos de España su aproximación a Italia, que comienza a su vez a experimentar las mismas inquietudes.

Sin abandonar el cuadro de neutralidad, está, pues, Inglaterra en camino de adoptar diplomáticamente una posición sensible diferente que puede llevarle en caso de una intervención a sostener ciertas reivindicaciones legítimas del general Franco en caso de que se pidiera en Berlín un apoyo que no se concede sin condiciones.

Londres, por otra parte, no ha dejado de estar en relaciones con el gobierno de Burgos, que acaba de invitar a cinco diplomáticos ingleses a que visiten los territorios conquistados por los nacionalistas.

La tregua de las fiestas va a permitir aclarar las condiciones de una intervención y precisar el valor de la nueva inteligencia anglo-italiana en los asuntos de España.

Los comunistas han fracasado en China

ROMA.—Comunican de Shanghai que ha sido puesto en libertad el mariscal Chang-Kai-Tse. La noticia fué acogida en aquella capital y en Nankin con extraordinario entusiasmo. El pueblo le aclamó por las calles y en todas partes eran entonados los himnos nacionales.

Se desconoce lo tratado entre el general sublevado Chang-Chou-Lang y Chang-Kai-Tse.

Con la liberación de todos los prisioneros que estaban en poder de Chang-Chou-Liang, la población ha reaccionado, y tanto en Nankin como en la capital japonesa se consideran fracasados los intentos de Moscú.

Según declaraciones hechas por el mariscal Chang-Kai Tse, el general rebelde no volverá a pisar el suelo de China.

La crisis abierta el pasado día 12 se resolverá inmediatamente.

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

Impresión del momento

Nochebuena de 1936

La Nochebuena se viene la Nochebuena se va y nosotros nos iremos y no volveremos más.

El que escribió hace algunos años estos versos ha sido víctima de las hordas rojas. Así leo en «A B C» en la mañana de Navidad de 1936. Los versos los leía en otra mañana navideña de 1911 en un extraordinario de «Mundo Gráfico» dedicado a las festividades que por estos días celebra la Iglesia cristiana. Son los versos de Emilio Carrere, el poeta madrileño asesinado en el que fué su musa dilecta: Madrid. El poeta del amplio sombrero y la capa española, liberal, republicano y bohemio: Ateo no sé.

Cuando una noche de diciembre sonaron en Avila a deshora las campanas de la Iglesia de Mosen Rubí para anunciar un milagro de la Virgen en una monja, di en la madrugada información a «A B C», «El Debate», «La Acción», «La Correspondencia de España». A todos los periódicos de derechos de Madrid. Y en EL DIARIO DE AVILA escribí unos versos exaltando el prodigio.

Los periodistas de izquierda se sublevaron indignados. Es decir todos, no. Emilio Carrere escribió una bellísima crónica para comentar el suceso aceptando la posibilidad del hecho sobrenatural. Sobre todo se había producido en Avila la mística. Donde recibieron inspiración para hacer célebres novelas, aunque criticando mordazmente ese su carácter. Sarreta, Araquistain, Francés, Azorín. El Avila de las Vírgenes milagrosas que sedujo a Gustavo Adolfo Bécquer, el vate excéptico que describió la romería de la Virgen de Sonsoles.

Carrere era un apasionado de la España tradicional. Toda su prosa excelente y sus versos magníficos son un cántico al Madrid viejo que se iba, que se extinguía en su sentimentalidad y su carácter típico. No fué extraño que coincidiera con los que teníamos igual preocupación por Avila, al darse a la publicidad un extraordinario acontecimiento.

Los que le combatieron sañudamente para seguir manteniendo la incredulidad del pueblo, eran los que sentían más la preocupación honda de una vida espiritual fundada en la esperanza del más allá. Los entusiastas de la escritora Teresa de Cepeda, más admirada quizá por el brío con que esa esperanza mantenía. Y admiradores de Avila por conservar nuestra ciudad ese ambiente donde el brío espiritual de la monja insigne se templó.

Eran los desgraciados que lloraban interiormente la pérdida de la primera ilusión, alimento de su inocencia infantil en el día de Reyes. Los que ahora, según las radios, quieren conservarla en la niñez con los juguetes, a pretexto, claro está, de que no sufra perjuicio la industria de los camaradas que los construyen. Los farsantes que conocí en toda mi vida periodística.

Cuando vino a Avila de gobernador civil Cristóbal de Castro, el terrible izquierdista, poeta socialista, tuve la humorada de comentar en «La Correspondencia de España», el orgullo y ufanía con que presidió una procesión de la Santa. Hizo fortuna en Madrid el comentario entre los izquierdistas. Sin embargo, Cristóbal de Castro, a quien agradó mucho verse así aludido, me dijo: El ambiente medieval de Avila, tan excelentemente conservado, es muy simpático, pero vea usted de dónde vienen las corrientes para el mundo moderno.

Acababa de triunfar la revolución bolchevique en Rusia y a esto se refería Cristóbal de Castro. Puede ser, le contesté yo, pero las víctimas de esa corriente van a ser ustedes, los liberales y los republicanos. Y cuando veo en Avila a tantos liberales y re-

Sección religiosa

SANTORAL

DIEMBRE

29

MARTES

Santos Tomás, ob., *allxto, Félix, Bonifacio, Domingo, Victor, Primiano, Livoso mrs.; David, pf. Tróximo, Crescente, Marcelo.*

La misa y oficio divino son de Santo Tomás, obispo, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

En la Santa

Todos los días hasta el día Año Nuevo, por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio del octavario al Niño Jesús, villancicos y adoración.



EL TRABAJO

es un martiro para los que padecen del

estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

publicanos de entonces acoquinados, metidos en sus casas, asustados de la revolución bolchevique, no se me olvida el diálogo. Mucho más cuando leo en «A B C» esta mañana de Navidad el asesinato de Emilio Carrere en Madrid.

A Emilio Carrere le quedó mucho del ambiente de Avila. La obsesión de la Virgen Milagrosa se manifestó cinco años después de su crónica, situando una de sus novelas en Avila. La corona de Santa Teresa fué para él la corona de oro de una Virgen, expuesta a ser robada en el Hotel Inglés, doode se hallaba depositada en un cuarto. Y entre el desfile de tipos conocidísimos de Avila, colocó uno del hampa madrileña, tan querida y cantada por él: el «Rata de Hotel», fué el título de su obra. Este personaje, que con otros de su laya, está tomando parte en esta guerra desde las trincheras rojas.

Pensando en el acoso, el ambiente de Avila con la Virgen de los Milagros no se separaba de la imaginación de Carrere. Como no se separó de la de muchos izquierdistas a quienes quisiera haber visto hace noches presenciando la procesión nocturna de la Virgen de la Soterraña desde la Catedral a San Vicente. En la noche de la Natividad, de la gigantesca efeméride de María, que dió origen al maravilloso surgir del cristianismo, no tenía el pueblo las zambombas y las panderas para acompañar los villancicos, tema de un folklore que a ellos inspiró fervorosamente y ahora han celebrado incluso en las trincheras. La Virgen, entre una abigarrada y compacta muchedumbre, iba oyendo las plegarias de la mística Avila. Y al desembocar en la basílica, sus naves que antaño tuvieron la división para iniciar a los catecúmenos, parecían acogedoras de los viejos y los nuevos cristianos.

En la plaza aún veían las milicias alumbrada por un farolillo, la imagen de la Virgen que recibía en las épocas medievales las oraciones de los guerreros al ir y al tornar de las lides. Todo era el ambiente de Avila conservado gloriosamente. El ambiente típico con sus Vírgenes milagrosas que fué admiración del mundo e hizo que llamara Avila doña Blanca de los Ríos: la jerusalem de la mística.

José Mayoral Fernández

LIMPIEZAS

La turba hundida en la sima
Por deslumbrante veneno
En remolinos de cieno
A la inmundicia sublima,
Mas viendo al fango en la cima
Y a la nobleza en derrota,
Por la España patriota
Presentía la tormenta.
¡Cuando la cuba fermenta,
El orujo sube y flota!

Contra la infame ralea
Que intenta que vil esclava
De la selvática Esteva
La raza española sea,
Nuestro ejército pelea
Con valor e intrepidez
Y ya la chusma soez
Mordiendo el polvo claudica.
¡El vino se purifica
Cuando desciende la hez!

Mucho se habla de limpieza
En un bando; y otro bando
A España la va limpiando
Con satánica fiereza
De su cultural grandeza.
Cuadros, joyas, ornamentos,
Esculturas, monumentos,
De la patria desaparecen.
¡Los rojos así enardecen
Sus brutales sentimientos!

A los próceres fusilan,

A los ungidos degüellan,
A la honradez atropellan
Y a la riqueza aniquilan:
Sus pechos odio destilan;
Quieren sangre y destrucción.
Monstruos del averno son,
Llenos de furia cruenta,
Y una deshonrosa afrenta
De nuestra hidalga nación.

Serán estos salvajismos
Un borrón de nuestra historia
Vertido por tanta escoria
De utópicos modernismos.
Huyamos de esos abismos
De miserias y desdoro.
Digamos todos a coro
Al terminar la campaña:
—Queremos la vieja España
Del siglo llamado de oro

El camino es franco y llano;
No hay en él encrucijadas;
A banderas desplegadas
Vaya este pueblo cristiano
Limpiando el ambiente insano
Con firmeza y con tesón
Para que en nuestra nación
Teresiana y cervantina
Haya paz y disciplina,
Fe, cultura y religión.

Spoliatus.

Villanueva del Campillo, diciembre de 1936.

Desde Sotillo de la Adrada

RELIGION Y PATRIOTISMO

Ha llegado el Padre Palacios, de la Compañía de Jesús. Ya hace unos días que lo tenemos entre nosotros...

El domingo, día 13 del actual, debió llegar a ésta y salimos a darle la bienvenida: Las autoridades, milicias de F. E. de las Jons (masculina y femenina), los niños de las escuelas y muchas personas de toda clase y condición, residentes en este pueblo. Pero causas ajenas a la voluntad del Padre impidieron su llegada en dicho día, y el recibimiento no pudo realizarse. ¿Fué una contrariedad? ¿Fué una dicha? Juzgue el que leyerse:

El Padre Palacios llegó a nuestra villa el lunes, día 14, hospedándose provisionalmente en casa del señor alcalde, don Clemente Sangar, a donde acudieron a saludarle y ofrecerle sus respetos las autoridades, señores maestros y maestras, Hijas de María y sus directivas y varias otras personalidades; pero era necesario que el pueblo en masa cumplimentase a su nuevo pastor y patentizara su contento por la distinción tan grande de que ha sido objeto por parte de nuestro Excmo. Prelado al enviarnos de párroco a un miembro de la ínclita Compañía de Jesús, tan calumniada y perseguida por los enemigos de Dios y de la Iglesia. ¿Cómo hacerlo?...

Autoridades y demás elementos directivos de la localidad, uniendo sus deseos a los de todo el vecindario y siguiendo las indicaciones del mismo padre, organizaron una fiesta que resultó un verdadero acto de desagravio a Cristo Rey y su Madre Santísima a la vez que una exposición de la raigambre que tienen la Religión y el patriotismo en Sotillo de la Adrada.

Nada tiene que ver el que elementos que dominaron este pueblo hayan arrastrado su nombre por el lodazal comunista y del crimen: Sotillo es religioso y patriota, y lo es de tal manera que, tratándose de glorificar a Dios y a la Patria, sabe sacrificar su patrimonio y hasta su vida. Pero dejando ya el preámbulo, digamos como fué la fiesta, que la víspera se había anunciado, en todos sus detalles, por pregón de orden del señor alcalde:

A las nueve de la mañana del domingo 20, el cuartel de F. E. empezó a llenarse con sus milicias, que fue-

ron formadas por su jefe don Anastasio Juárez.

El jefe político don Gumersindo Corral distribuyó entre todos preciosas medallas de la Virgen del Pilar y de la Milagrosa y varisidos y vistosos «Detentes» del Sagrado Corazón de Jesús que le había entregado el padre y que cada uno colocó sobre su pecho.

A continuación salieron las fuerzas del cuartel y se situaron a lo largo de la calle del Doctor Díaz Palacios, por el siguiente orden: Escuadra de gastadores, bandera de F. E. y su escolta, Falange femenina, Falange masculina joven y Flechas de niños y niñas, que eran portadores: los niños de banderitas nacionales y de Falange, y las niñas de la Purísima. Detrás de las fuerzas formadas colocáronse los afiliados de mayor edad. El vecindario, a medida que se aproximaba la hora de misa, iba acudiendo al sitio de la formación y, en compactos grupos, contribuía al mayor esplendor de la misma.

La Comisión gestora—con su presidente a la cabeza—el señor juez y suplente, secretario del Ayuntamiento, el señor fiscal y empleados del municipio, en grupo aparte, también esperaban el momento en que el Padre Palacios saliera de su domicilio para hacerle el recibimiento oficial.

A las nueve y tres cuartos se presentó nuestro párroco, que fué saludado y cumplimentado por las autoridades. Don Anastasio Juárez que, como jefe de milicias mandaba la línea, ordenó «firmes» y le dió la bienvenida en su nombre y en el de las fuerzas de F. E., y luego lo hicieron el jefe local y su secretario, don Emiliano Rodríguez; la señorita Teresa Blasco (jefe de Falange femenina) y su secretaria, señorita Beatriz Espino-

sa; el jefe de Falange masculina, don Pablo Linares, etc. etc.

Después de los saludos de rigor avanzó el padre, que, sobre sus hábitos sacerdotales, ostentaba un crucifijo de gran tamaño, y el jefe de milicias dió vivas al nuevo párroco, a la Compañía de Jesús, a la Religión Católica, a la Virgen del Pilar, a nuestra señora de los Remedios (patrona del lugar), a Sotillo, a España y a Cristo Rey, que fueron entusiastamente contestados por milicias y pueblo.

Acto seguido, y marchando en cabeza el Padre, Autoridades y jefe local de F. E., todos, y las milicias en formación, se dirigieron a la mutilada Iglesia para oír la Santa Misa.

En la nave central, y con gran trabajo, se situaron las fuerzas, apretujadas por el numerosísimo público que se desbordaba de las naves laterales. En el Presbiterio se colocaron cinco falangistas con armas, dos al lado de la Epístola, dos al del Evangelio y uno (jefe de Falange) frete al centro del altar. Detrás de los de la Epístola se situó la Bandera, custodiada por el jefe de las fuerzas.

Durante el acto, que resultó solemnisimo, pudo comprobarse la competencia de las señoritas que tenían a su cargo la interpretación de los cánticos litúrgicos, así como la exactitud de los movimientos que corrían a cargo de la escolta del Altar. Después del Evangelio, el padre, desde el Altar (el artístico púlpito yace en el suelo, víctima también del huracán marxista) dirigió la palabra al pueblo sencillo y, a la vez, elocuentemente, para saludar con todo el afecto de su corazón, que demostró ser muy grande, a los hijos espirituales que el Señor le había dado; declarando a continuación, a la manera como lo hizo el Bautista respondiendo a los sacerdotes y levitas enviados de los fariseos, quién no era y quién era, para terminar señalándonos a Jesucristo Maestro y Pastor Supremo de las almas a quien él venía a dar a conocer.

Dijo que su única aspiración era la Gloria de Dios y el bien de sus feligreses; para lo cual no perdonaría sacrificio alguno. Pidió la cooperación de todos, y tuvo un sentido recuerdo para el párroco martirizado, don Timoteo García. (Según el anuncio, este sacrilego crimen era objeto especial de la fiesta de desagravio).

Terminada la misa formaron de nuevo las milicias frente a la puerta de la Iglesia, y al aparecer en la puerta el Padre, se oyeron frenéticos «vivas» a Cristo Rey, a España, al Ejército español, a F. E., al Generalísimo Franco y otros, que fueron contestados ardientemente por la numerosa concurrencia.

Hecho el silencio, y previas las voces de mando al efecto, pusieron en marcha las milicias al paso lento y cantando versos a Cristo Rey, proporcionados por el Padre, con música de la Marcha Real, que, por iniciativa del jefe de milicias fueron repartidos—después de haberlos reeditado—entre la multitud.

Entre verso y verso, al paso ordinario, se intercalaba el «un, dos, tres; viva Cristo Rey» que repetían con gran entusiasmo hasta los más pequeños, y que era de un efecto sorprendente y gustó mucho a todos.

Al llegar las fuerzas frente al cuartel de F. E., que es frontero a la casa que ocupa el Padre Palacios, se hizo «alto» y se cantó el himno de las

AVICULTORES

Dispongo de grandes existencias de harinas, de carne y de pescado. Pedidos a Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, 2. Tel. 2.690. Valladolid

Jons; luego siguióse carretera adelante, por medio del pueblo hasta la ermita de Nuestra Señora de los Remedios, también destrozada por la impiedad marxista, donde se cantó F. E. de las Jons y se repitió lo de Cristo Rey.

Dentro de la ermita, incapaz para tanto público como iba en la manifestación, entraron las autoridades y milicias tras el párroco. También se apretujó el público; pero gran parte de éste hubo de quedarse en la explanada que hay a la puerta.

Cantada por el Padre y repetida por los presentes la Salve popular, se rezaron varios Padre Nuestros y Ave Marías, que aquél ofreció por la pronta y completa pacificación de España, por las víctimas de la guerra, por los que están en el frente, etc. etc.

Dejando el pequeño templo, y formadas nuevamente las milicias, se dirigieron todos, en la misma forma que habían ido, aunque con distinto itinerario, a la Plaza Mayor, donde está situado el Ayuntamiento. Allí, y en el balcón de la Casa Consistorial, se bendijo por el Padre, revestido de capa, la magnífica bandera de Falange, primorosamente bordada por la señorita Bernarda Rodríguez y Rodríguez-Arce. Apadrinó a la rica enseña la jefe de Falange femenina, sirviéndola de damas de honor otras bellas señoritas, también falangistas.

Antes de la bendición el señor Presidente de la gestora dijo breves palabras de presentación del nuevo párroco, declarando a la vez el acto que se iba a realizar.

A continuación la señorita Blasco pronunció un bello discurso de entrega de la bandera a las Milicias, interpretando sus colores rojo y negro. El jefe local la contestó brevemente.

El Padre Palacios, con brillante estilo oratorio, hizo un sentido discurso de apología de la Religión y de la Patria, para terminar construyendo el más acabado retrato de lo que se condensa en la enseña de Falange Española, filial auténtica de la Nacional: esa bandera que lleva en sus pliegues (son palabras del Padre) las glorias de la Reconquista, las de América, las de Lepanto, las de Argel y Túnez, las de las Alpujarras, las de Flandes, las de Pavia y San Quintín, las de África y las de tantas y tantas epopeyas que, como la que actualmente está escribiendo el verdadero pueblo español, supieron cincelar con su arrojo los que sólo vivieron para glorificar a la Patria.

Por fin, el jefe de las milicias, recogiendo la enseña de las delicadas manos de la madrina, la alzó con brío sobre su cabeza y, una vez acallados los aplausos y vítores que daba el pueblo pronunció la siguiente alocución:

«Milicias de Falange Española vuelvo a recibir la Bandera que ha unos momentos entregara para su bendición; pero ya no es, como antes, unos metros de fino crespón. Ahora es algo más. Tanto más como que ahora sólo Dios está por encima de ella.

En esta bandera que acabo de recibir, para entregarla a las milicias que indignamente mando, está cuanto de valor hay en España, porque es filial legítima de la roja y gualda que ondea en ese balcón. Ante ella no hay amor de padres, ni de hijos, ni de esposas ni prometidas; no hay más amores que los de Dios y de España. Ella es la corona de gloria del héroe y el glorioso sudario del mártir; por eso el tercer amor, el segundo amor en la tierra y para la tierra, es el amor a la bandera, porque deja de ser simple crespón y se transforma en cuerpo viviente animado por el espíritu de los que la siguen con la fe puesta

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Estálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

en Dios y sus ilusiones en las grandezas patrias. Por eso hemos de defenderla hasta perder nuestra sangre y la vida, aunque docientos vidas tuviéramos cada uno.

Milicias y pueblo: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército Nacional! ¡Vivan las milicias patrióticas! ¡Viva F. E. de las JONS! ¡Viva el General Franco! ¡Viva José Antonio Primo de Rivera! ¡Viva José Calvo Sotela! ¡Vivan los mártires de España! ¡Viva el Solillo! (Grandes aplausos y contestación entusiasta a los vivas dados).

A continuación, a pie firme y todos descubiertos, se repitieron las estrofas de la Marcha Real a Cristo Rey intercaladas con el «un, dos, tres; viva Cristo Rey» y el himno de Falange; tras de la cual, y al compás de «La Madelón» (letra apropiada a F. E.) se dirigieron las milicias a su cuartel entre frenéticos aplausos y honda emoción del numeroso público que daba esplendor a la fiesta con su presencia.

Fueron tres horas largas de clásico sabor patriótico y religioso. En Solillo hay patriotas y hay cristianos. Hay pues madera con la que construir gestas como aquellas que el padre Palacios señaló en su magno discurso; madera que él sabrá modelar con su sabia palabra y acertada actuación, a semejanza del gran patriota y cristiano que como miembro de la Compañía de Jesús, lleva en sí.

Uno que lo presenció.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular

Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

Una carta ejemplar

Un soldado voluntario movilizado desde el primer día en defensa de Dios y de España dirige una carta fervorosa a un íntimo amigo suyo.

Y para que sirva del mayor ejemplo copiamos a continuación un bello párrafo de tal escrito que nos gustaría ver reproducido en bien de nuestra querida Patria.

Dice así:
«Si salgo con vida de esta santa cruzada y orgulloso por haberme cabido la gloria de ser útil a mi Patria y haber servido a mi Dios en el terreno en que debía ser tan buen hombre civil como me esfuerzo en serlo militar y cuando la Santísima Virgen permita que la guerra acabe, seguiré en la oficina, trabajando por el engrandecimiento de mi amadísima España; no ocho, sino veinticuatro horas diarias, si es preciso, y sin cobrar horas extraordinarias, que sería criminal; desinteresada, patrióticamente. Y si ello no hace falta, las horas que me queden libres, trabajaré como peón de albañil para el Ayuntamiento; gratuitamente, desde luego, o de chófer, farolero, barrendero, oficinista o de lo que sea, pues no hay oficio en sí despreciable si se ejerce dignamente.

Me enorgullece de estar en el frente, con unos pantalones cosidos y recosidos y con una «pinta» de quinto que causa risa.

Me honro de estar en el gloriosísimo Ejército español, como soldado, pues sacrificio y no pequeño, es renunciar a esta Cruz de la Victoria que llevo «interiormente» sin mostrarla al exterior, de modo que nadie ve en mí uno de esos miles y miles de jóvenes de la JAP, a los que nadie menciona, porque obedeciendo a nuestro insigne jefe, gustosos damos ejemplo a muchos».

Del espíritu que rezuma esta carta, vemos llena de letrilla que, con música del Himno de la Legión, cantan los jóvenes de la JAP y que dice así:

Soy leal y valiente soldado y japista de gran corazón; llevo en mi alma doliente calvario azulado por la incompresión.

Mi divisa es nobleza y no saña, mi consigna es sufrir y callar, mi bandera es morir por España, que es España lo que hay que salvar.

Soy japista, soy japista soy un soldado español que ama a Cristo y ama a España y no aspira galardón.

Soy japista, soy japista sé morir y perdonar gritando cara la muerte con paso firme y, voz fuerte ¡Viva España!

¡Viva el jefe nacional! General Franco. (De «El Noticiero» de Zaragoza.)

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo Castelar. núm. 3 Teléfono 45

AVILA.—Tic. y Ens. de Sanén Martín

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12193

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxaigia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Ríñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES

Calle de Hortaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.978

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”



El rescatador más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA

es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grogeas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 21. Burgos 14 de septiembre de 1936

resolución de esta fecha, ha acordado declarar apto para el ascenso y conferir el empleo de Teniente, al Alférez del Cuerpo de Tren, disponible en la sexta División, don Feliciano Izquierdo Gallardo, el cual disfrutará en su nuevo empleo la antigüedad de 19 de agosto anterior, surtiendo efectos administrativos a partir de la revista del mes actual.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

124

Habiéndose creado un servicio de información para las familias de los

combatientes, la Junta de Defensa Nacional ha dispuesto que por todos los Jefes de servicios militares y civiles, hospitales y Cuerpos, tanto del Ejército como de las Milicias, se den toda clase de facilidades y datos que por el personal acreditado y afecto a dicho servicio les sea solicitado, en cuanto resulte compatible con la prudencia obligada respecto al secreto de situación de fuerzas o a cualquier otro extremo que afecte al profesional.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Del 8 de septiembre de 1936
125

Dispuesto por Orden circular de 9 de marzo de 1936 (Diario Oficial, número 59), que los abonos concedidos por otra de 7 de febrero último (Diario Oficial número 33), tengan validez para completar los cinco años necesarios para obtener incremento de sueldo, la Junta de Defensa Nacional ha resuelto rectificar el que venía devengando el personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, segunda Sección, que a continuación se relaciona, al cual se le señala el que en la relación se expresa, por reunir las condiciones que determina el artículo séptimo de la Ley de 13 de mayo de 1932 (Colección Legislativa número 272).

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Relación que se cita

Picador militar, don Antonio Pare-

des Expósito, con destino en la Academia de Artillería e Ingenieros, seis mil pesetas, a partir de 1.º de julio de 1935, en lugar del sueldo que se le fijó por Orden circular de 26 de noviembre de 1935, (Diario Oficial número 274), abonándosele tres meses y dieciocho días.

Maestro armero, don Ramón Rodríguez Cabal, con destino en la Academia de Artillería e Ingenieros, ocho mil pesetas a partir de 1.º de septiembre de 1936, por abonarsele tres meses y dieciocho días, según Orden circular de 9 marzo pasado (Diario Oficial número 59).

126

Las circunstancias actuales han impedido que los portadores de billetes kilométricos de baños y demás de plazo fijo, hayan podido utilizarlos dentro de los plazos fijados en las distintas concesiones, y que otros de itinerario determinado se vean im-

sibilitados a seguirlo, si bien pueden lograr llegar a sus puntos de destino por líneas y recorridos diferentes; y en su vista, esta Junta de Defensa, queriendo evitar los perjuicios que todo ello pueda irrogar a los poseedores de los indicados billetes, se ha servido disponer que se proceda a prorrogar, con carácter general, la validez de todos los indicados billetes expedidos antes del 18 de julio de 1936, por un plazo de tres meses que se contará a partir de la fecha siguiente a aquella en que finalizaba la correspondiente a cada uno. Asimismo se autoriza a las Compañías de Ferrocarriles para que habiliten la utilización por recorridos distintos de los señalados en los billetes, a aquellos de itinerario fijo, siempre que en los mismos se dé la circunstancia de haber sido expedidos antes de la fecha citada, de 18 de julio de 1936.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

127

La Junta de Defensa Nacional, a propuesta del Excmo. señor jefe de la Flota Nacional, ha tenido a bien designar al Capitán de Navío don Francisco Basterreche, para el mando del Crucero «Canarias».

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Del 9 de septiembre de 1936

128

Visto el certificado médico acreditativo de encontrarse en condiciones de prestar servicio el Comandante médico, en situación de reemplazo por enfermo en Algeciras, don Servando Casas Fernández, la Junta de Defensa Nacional ha acordado concederle la vuelta al servicio activo quedando en situación de disponible a las órdenes del Excmo. señor Ge-

(Continuará)

AVILA AL DIA

Información municipal

Un bando de la Alcaldía sobre higiene y ornato público

El alcalde, señor Iranzo, acaba de publicar el siguiente bando, que dice así:

La limpieza pública de esta ciudad responde en general a las exigencias de la higiene y del ornato. Pero, precisamente por esto, porque tan celosa es Avila en aparecer cuidadosamente limpia, resaltan más deficiencias que se vienen observando y que esta Alcaldía se ve en la precisión de prevenir, disponiendo lo siguiente:

Primero. Cada vecino procurará el cumplimiento más riguroso de los artículos de las Ordenanzas municipales y bandos de la Alcaldía en cuanto a arrojar papeles y sacudir ropas y alfombras a la vía pública y depositar detritus en las aceras.

Segundo. Corresponde tener estas aceras, en la parte comprendida en la fachada de su casa a cada vecino, en un estado de limpieza tal que no obligue a la menor advertencia de la autoridad ni mucho menos a la aplicación de sanciones que estoy dispuesto a aplicar con todo rigor.

Tercero. Esta obligación es más exigible a los dueños de los bares que tienen concesiones para instalar mesas y veladores ante las portadas de sus establecimientos y no han comprendido el deber que, también en beneficio de ellos mismos, les impone la higiene más elemental.

Espero de la comprensión de todo el vecindario la más estricta observancia de cuanto dejo dispuesto, en evitación de las multas que, en caso contrario, impondré con toda severidad.

Avila 26 de diciembre de 1936
Peregrín Iranzo.

—Se recuerdo a los dueños de perros la obligación que tienen de poner a los canes las chapas y bozales para circular por la vía pública, cumpliendo las disposiciones del bando publicado por la Alcaldía.

Hoy ha comenzado la recogida de perros en las calles por los agentes municipales.

SUMINISTRO DE PAN

a la Casa de Misericordia en enero, febrero y marzo de 1937. Se admitirán proposiciones en pliego cerrado el día 31 del actual, de doce y media a una, en el domicilio del presidente. Estrada, 10, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Florentino Retamar, que presentaba heridas en el pie izquierdo, y Marcos Martín de heridas que se produjo al cogerse con una puerta la mano izquierda.

De Hacienda

Se hace saber a todos los perceptores de Hacienda que habrán de cobrar los créditos pendientes antes del día 31 del actual, y en caso de no hacerlo pasarán las cantidades a ejercicios cerrados.

Recepción de obras

Las obras de reparación de los kilómetros 85 al 90 de la carretera de Sorihuela a Avila han sido recibidas por el Estado.

Donativos a la Jefatura de Sanidad

Don Felipe Silvela, 150 pesetas para la adquisición de gafas ahumadas con destino a los soldados del frente.

Aviso a los automovilistas

Se hace saber a todos los conductores de automóviles que por orden del E. M. del Ejército del Norte desde el día primero de enero no podrá circular ningún vehículo sin que le acompañen los siguientes requisitos:

1.º Para el material requisado por el servicio de guerra ha de acompañar a cada unidad la hoja de requisita al mismo tiempo que otra hoja de ruta en la que se especificará el objeto del servicio, kilómetros a recorrer punto de procedencia y final de ruta

2.º Los automóviles y camiones que se dediquen al servicio de prensa y propaganda han de ir provistos de los mismos requisitos que los anteriores, si bien llevarán una requisita especial para que los suministros que hagan sean abonados en las organizaciones a que pertenezcan.

3.º Los automóviles particulares llevarán también una hoja especial que se les facilitará en los parques de automóviles o en las Comandancias Militares.

4.º Queda terminantemente prohibido el facilitar combustible a todos los automóviles y camiones que no lleven la documentación en regla siendo detenido el vehículo por el servicio de vigilancia y circulación por carretera pasando al Parque de Automóviles más próximo, interin no se legalice la situación y servicio de vehículo referido quedando sujetos los contraventores de esta orden a las sanciones a que diere lugar.

Avila 24 de diciembre de 1936.—El Tte. Coronel Jefe del Servicio; P. A. el Comandante José Rubio (Rubricado).

ERNESTO PARA DINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Isabel Hernández Díaz que falleció en Arévalo el 31 de diciembre de 1935

A los 73 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido esposo don Máximo Gómez; hijos Gregorio, Crescencia, Máximo, Francisca (Religiosa Concepcionista), Elisa, Amparo, Esperanza y Justo; hijos políticos Lorenza Martínez, Ramón Rivas y Celsa Omedo; hermano, Calixto; hermana política Anisia Gómez; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

La misa de funeral tendrá lugar el día 31 de diciembre a las diez y media en la iglesia de Santo Domingo de Silos de dicha Ciudad.

Las misas que se celebren dicho día en el Convento del Real, en la Capilla de Hijos de Jesús y en la Capilla del Hospital, así como la que se celebre en la iglesia de Canales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Del Gobierno Civil

La salud del Papa ha empeorado

Ecos de Sociedad

Boda

Han contraído matrimonio en la Iglesia de San Antonio el inteligente funcionario del Banco Central, don Eduardo García Martín, con la encantadora y distinguida señorita Caridad Galludo y Oria. Bendijo la unión el R. P. Guardian de los Franciscanos, siendo apadrinados por los padres de la desposada.

Los recién casados han salido para Valladolid y otras poblaciones del Norte. Nuestra enhorabuena.

Nombramiento

Por el Ilmo Sr. Rector de la Universidad de Salamanca ha sido nombrado director de la Escuela nacional de niños (graduada) de Piedrahita el maestro de la misma don Juan Sánchez Vaquero. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Necrológicas

En Barco de Avila ha rendido tributo a la muerte el honorable señor don Nicolás de la Fuente Arrimadas, caballero de gran prestigio y relieve social por sus inestimables prendas de talento, bondad y virtud y por los altos cargos que desempeñó y en los cuales se puso de manifiesto su gran cultura unida a una extraordinaria probidad y amor patriótico.

En la Universidad de Valladolid desempeñó el rectorado con grande aplauso de profesores y alumnos, cuyo afecto y estimación por el señor de la Fuente fueron extremados, con ostensibles muestras de sincera admiración hacia el sabio maestro.

Fué decano en la facultad de medicina, en la cual logró igualmente granjearse generales aprecio, y como Senador del Reino se distinguió por su interés constante en favor de cuantos asuntos le encomendaron concernientes al bien general.

En Barco de Avila y Piedrahita, donde su distinguida familia es estimadísima, gozaba el finado señor de extensas amistades, entre las cuales ha sido muy sentido el fallecimiento de tan prestigioso caballero cristiano, que pasó a la eternidad confortado con todos los Santos Sacramentos y edificando a cuantos rodeaban su lecho mortuario por su religiosa piedad y sumisión a los designios de la divina voluntad.

Tanto el entierro como los fuerales estuvieron concurridísimos por multitud de personas de toda condición cuyos expresivos testimonios de duelo constituyeron la mejor apología del finado.

A toda su distinguida familia, particularmente a su hijo don Felix, hacemos presente nuestro vivo sentimiento de pesar y pedimos por el alma del difunto (q. e. p. d.)

El Excmo. señor

D. Nicolás de la Fuente Arrimadas

Ex Rector de la Universidad de Valladolid, Ex Decano de la Facultad de Medicina, Ex Senador del Reino, etcétera, etcétera

Falleció en Barco de Avila el día 26 de diciembre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su hijo don Félix de la Fuente Gordaliza (Jefe de Negociado de Hacienda); hija política doña María Josefa García de los Ríos; nieta doña Antonia María Solís; hermanas doña Rafaela y doña Manuela; hermano político don Benito Solís y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Los funerales han tenido lugar en Barco de Avila.

Barco de Avila 26 diciembre 1936.

—A los 70 años de edad, y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta población el industrial don Bernabé Sáez Villanueva. Su vida fué caracterizada por una honradez sin tacha, y por sus grandes dotes de laboriosidad y bondadoso trato logró crearse un nombre sobresaliendo en la industria que ejerció muchos años en nuestra ciudad.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio al que han asistido muchas personas de todas las clases sociales, prueba de las innumerables simpatías con que contaba en nuestra población.

A su viuda, doña Marcela López, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame, rogando por el eterno descanso del difunto.

—También ha pasado a mejor vida en nuestra población la honorable señora doña Patrocinio Pérez Miguelañez. La finada fué dechado y modelo de religiosidad, y durante largos años se dedicó a la enseñanza, logrando con su talento y laboriosidad sembrar el bien y el patriotismo en multitud de alumnas que recibieron las enseñanzas de tan prestigiosa y virtuosa maestra.

Al acto del sepelio concurrieron numerosísimas personas que quisieron dar testimonio de condolencia a los familiares de la difunta. A sus hermanos y demás familia enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el alma de la finada.

Gobierno Militar

Servicio para el día 29

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Alejandro Alvarez López-Baños.

Imaginería.—Comandante de Infantería, don Enrique Pardo.

Vigilancia y visita de Hospital

Sector Santiago-San Nicolás.—Un oficial, dos sargentos y dos cabos del Batallón de Melilla número 3.

Este oficial hará la visita en el Hospital Provincial.

Sector del Barrio de las Vacas.—Un oficial, dos sargentos y dos cabos del Batallón de Melilla número 3.

El oficial de este Sector hará la visita en el Hospital de Las Nieves.

Sector Norte.—Un oficial, un sargento, un cabo y un soldado de la Batería de Montaña de la Agrupación de Melilla.

La visita de Hospital, la verificará en la Residencia Provincial (Inclusa).

Sector Centro.—Una clase y un soldado, por cada una de las Unidades siguientes: Batallón de Melilla número 3, Batería de Montaña de la Agrupación de Melilla, y Colegio Preparatorio Militar.

El Gobernador Militar.—Joaquín Peris de Vargas.

SEXTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Pedro Enrique Carrasco Aller

Capitán retirado de la Guardia Civil que falleció en Avila el 28 de diciembre de 1930

D. E. P.

Su esposa doña Mariana Comas; ahijados don Fernando Capacete (Capitán de Intendencia) y doña Mariana Villa; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la iglesia de Melilla y las que se celebren en la iglesia de San Agustín de dicha ciudad los días 29, 30 y 31, a las ocho y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

Siendo urgente conocer las existencias de ganado vacuno y lanar en la provincia, los alcaldes de todos los pueblos de la misma remitirán en término de tres días directamente a la Inspección Provincial Veterinaria número de toros, vacas, carneros, ovejas, borregos y corderos, existentes en el término municipal, existenciéndoles la mayor veracidad en los datos.

Avila 28 de diciembre de 1936.—El gobernador civil, Luis Rubio.

LECCIONES de inglés clases particulares o cursos por dama irlandesa Blasco Jimeno, 8 pral.

Donativo de los periodistas alemanes

Por la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo en Avila, le ha sido entregada al Excelentísimo señor Gobernador militar de esta provincia la cantidad de cien pesetas, producto de una suscripción abierta espontáneamente entre los periodistas alemanes que aquí se encuentran, con destino a la suscripción para el «Aguinaldo del Combatiente».

El señor Gobernador militar ha agradecido efusivamente este rasgo de los periodistas extranjeros.

SE VENDE una casa en esta población, calle Pedro de la Gasca, número 16. Informes en la misma.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositada una linterna eléctrica a disposición de quien acredite ser su dueño y que fué hallada en la vía pública por unos niños.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 29 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo:

Carmen Familiar. De dos a ocho, cuarto grupo: Rosita Albi. Por la noche a las nueve, quinto grupo: Rosalía Ubeda.

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Zurraquín, número 8, 2.º

Azaña y Cipriano se fugan en avioneta

Ambos, que iban disfrazados de señora, han llegado a mediodía de hoy a París

BARCELONA.—Esta mañana a las ocho llegó al aeródromo del Prat de Llobregat un lujoso automóvil que llevaba las cortinillas de los cristales corridas. Del coche se apearon inmediatamente dos señoras, una de ellas, gruesa, con gafas, se envolvía en un abrigo de pieles «petit gris» y se tocaba la cabeza con un sombrero de anchas alas, una de las cuales le tapaba gran parte de la cara. Su acompañante, al parecer, una muchachita elegantemente vestida, la ayudó a bajar del coche y juntas ambas, se dirigieron hasta el lugar donde les aguardaba una avioneta con el motor en marcha.

Ambas señoras subieron al avión que minutos después iniciaba el despegue y subía volando en dirección a Marsella.

Las escasas personas que en aquellos momentos se encontraban en el Prat de Llobregat se quedaron perplejas ante lo inesperado del incidente.

Inmediatamente comenzaron a efectuarse las indagaciones propias del caso y no tardó mucho tiempo en aclararse todo.

Las señoras que habían partido de manera tan misteriosa en el avión no

ROMA.—El estado de salud del Papa Pío XI ha empeorado ayer y hoy, sintiendo el enfermo tanto dolor en su pierna izquierda, que ningún visitante, salvo el Cardenal Pacelli, ha tenido hoy acceso a su aposento. Fueron canceladas las audiencias que Su Santidad tenía con otros cardenales.

Aunque se dice que la salud de Papa ha de mejorar en los próximos días, la impresión en los círculos allegados al Vaticano es que difícilmente se espera mejoría. Aparentemente su resistencia general está declinando y cada día se acerca más el desenlace que inevitablemente será fatal.

El discurso que pronunció el Papa, radiado al mundo en vísperas de Pascuas, evidentemente ha producido una recaída y aumentado su dolor, que, según los círculos vaticanos, es «desagradador».

El boletín oficioso dice, como de costumbre, que su condición es «satisfactoria». Sin embargo, el órgano del Vaticano, «Osservatore Romano», rompiendo el silencio que ha mantenido hasta ahora en este asunto, declara en su edición de hoy, que el Papa había sufrido tanto ayer que, después de haber comulgado por la mañana, se le escuchó decir varias veces en voz baja «pasión de Cristo, dadme aliento», y «paciencia de Cristo, dadme aliento». A aquellos que estaban cerca, les dijo el Papa que se alegraba de sufrir tanto el día de la Natividad de nuestro Señor.

Durante la noche no cejó el dolor y el Sumo Pontífice durmió mal. Sin embargo, en la mañana, escuchó misa y comulgó. Luego durmió un rato, teniendo que aplazarse hasta las doce del día la acostumbrada visita de Pacelli, que, generalmente, es a las diez. Se duda que, debido a su condición, pudiera el Papa prestar gran atención a los informes del cardenal.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha

eran tales señoras—vamos al decir—eran nada menos que don Manuel Azaña y su cuñado Cipriano Rivas Cherif.

La noticia ha causado en Barcelona vivísima impresión. Ya a media tarde se ha recibido la noticia de que los audaces viajeros habían aterrizado en el aeródromo de Le Bourget, en París.

Cura del ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS